



河北鸡泽发现光绪年间圣旨

采用五种颜色绢帛制成

据河北省邯郸市鸡泽县文保部门6月28日消息，该县近日发现一道清代光绪七年(公元1881年)皇帝诰封圣旨，距今已有142年历史。

据了解，该圣旨长2.22米、宽0.3米，通体采用五种颜色的绢帛制成，用汉、满两种文字竖书，右侧为楷体汉文，共14行143个汉字，左

侧为对照书写的满文，共23行。

据鸡泽县政协文史资料委员会主任赵延平介绍，这道圣旨是光绪皇帝嘉奖当时一位兵部官员王

天祥的家人治家有方，并诰封其兄长为昭武都尉所发。

赵延平说，这道五色圣旨大体保存完整，对研究清朝吏制、社会

文化及礼仪制度具有较高参考价值，也为研究清朝武官封赠制度等方面提供重要佐证。

据中国新闻网 王天译 孙媛媛



“披着古装的现代爽剧”

《长风渡》借老套路“先婚后爱”掳获观众

古装网剧《长风渡》热度飙升，剧集上线41个小时，便在爱奇艺站内内容热度值破10000，刷新爱奇艺最快破万纪录。该剧“先婚后爱”的剧情并不少见，而让该剧真正迅速引发热议的，依然是将当代婚恋和性别的价值观注入古装剧情的“代入感”。

完美男女主角迎合观众幻想

《长风渡》讲述了一个“先婚后爱”的故事，自小受尽磨砺的扬州布商嫡女柳玉茹(宋轶饰)与当地纨绔顾九思(白敬亭饰)阴差阳错结为夫妻，性格迥异的两人在错位婚姻里，从相互抵触到相互扶持治愈的暖心故事。

“先婚后爱”的婚恋模式，从“相爱相杀”到“双向奔赴”的养成系感情线，《长风渡》的剧情里其实能看近两年热门剧集的种种套路。无论是去年刷新古偶剧上限的《梦华录》，抑或是在小众范围内“出圈”的《卿卿日常》，甚至横跨仙侠、古偶类型，一举创造新晋

“顶流”的《苍兰诀》，这种感情模式在各种热门剧目都有不同程度的使用。

《长风渡》改编自同名网络小说，相较于原著，剧版的改编基本延续了“先婚后爱”的核心感情线，但原作中更为极致的人设却进行了更加偶像化的调整。原著中，顾九思是一个标准的纨绔子弟，并非剧版这种表面纨绔，实则纯良的绝世男主人设；柳玉茹的价值观也更为统一，她嫁入顾家的动机以及寻找到“搞事业”的人生设定都带着强烈的自我实现导向，并非剧中饰演的时而有主见、时而又自带娇弱

人设。顾九思从纨绔进阶勤奋人设的成长感被削弱，而柳玉茹的主角光环也过于耀眼。

有评论就认为，该剧是“披着古装外衣的现代爽剧”，没有离开大女主、大男主的主角光环设定套路。看上去完美无缺的丈夫顾九思，满足的依然是女性观众对于理想配偶的幻想，而剧中的柳玉茹集温柔美好、知书达理与聪慧机敏等各种优秀品质于一身，人物设定本身也并未逃脱传统社会对女性的德行要求。男女主角的“完美”品质，其实仅仅是网络爽文模式的产物。

吃女性题材红利欠缺深度表达

这两年，女性题材红利几乎成了国产影视剧屡试不爽的灵丹妙药。《梦华录》的全民热度离不开新时代女性价值主导的时代精神注入，《卿卿日常》更是采用了夸张的手法在剧中颠倒了社会的性别分工，以绝对的女性视角重新解构古装剧的性别议题。

看上去是一个爱情故事的《长风渡》，能够短期积攒足够的热度，也离不开性别议题的注入。剧中，身处宠妾灭妻家庭的嫡女柳玉茹，一开始就自带充分的谋划，她虽然受限于历史的局限，但却能够一路受到丈夫和公婆的全力支持。顾九思作为一个纨绔子弟，更是先天地自带女性视

角，他鼓励柳玉茹发现自我价值，不拘泥于宅院家事；顾家主母更是对柳玉茹释放了足够的善意，婆媳对话中也惊现类似“女人不应为难自己”，甚至鼓励儿媳教导鞭策顾九思的开明态度。

但正如大多数的国产剧一样，《长风渡》固然已经注入了当代价值观，但剧情人物还是稍有割裂感，并不能完全统一。本应心思缜密的柳玉茹在关键情节上出现了一些顾此失彼、逻辑欠奉的设定，比如她提刀去青楼规训顾九思的大段独白，在原著本应是家中的对话，却脱离了时代限定了公开的演讲；再比如柳玉茹规劝顾九思的终极目的，依然无法逃脱封建社会

劝导夫家走向仕途的局限，这本身与其实现自我价值、无需介意世俗眼光的价值观也有出入。

这种不能深究的表达，最终让《长风渡》只能生产出一些话题和片段，逃不脱网剧“电子榨菜”的设定。整体而言，它当然是一部好看、有趣且有点想法的剧集，但无论是看顾九思的人物成长线，还是看柳玉茹的事业线，整体故事的桥段设计并没有超出太多过去同类题材的表达上限，“宅斗”有之，“商战”有之，“先婚后爱”的撒糖模式有之。剧集给观众提供的就是刚刚好的观看舒适度，至于稍为深刻的价值追寻和话题探索，可能本身就不是题中之义。 据《北京晚报》 李夏至

因严重细菌感染

歌手麦当娜住进重症监护室

当地时间6月28日，据外媒报道，美国歌手麦当娜的经纪人在社交媒体上透露，麦当娜于当地时间6月24日出现了严重的细菌感染，随后住进了重症监护室。目前其健康情况好转，但仍在接受治疗，不久后会康复。但原定的世界巡演将推迟。

为庆祝出道40周年，麦当娜全新世界巡演原定于7月15日在温哥华拉开帷幕。但经纪人透露，因其健康问题目前巡演将推迟，具体细节之后会公布。

麦当娜出生于1958年8月16日，于1983年发行首张个人专辑《Madonna》，从而正式出道。出道40年，她被认为是最有成就的流行女歌手，还曾被吉尼斯世界纪录认证为全球“最畅销女歌手”。就在本月，她还与两位当红歌手威肯(The Weeknd)及萨姆·史密斯(Sam Smith)推出合作单曲。据《新京报》

花六个月研究狐狸生活

新人演员娜然《封神》中演妲己

6月29日，神话史诗电影《封神第一部》发布“人间之乱”版预告片，妲己首次惊艳亮相，红衣曼舞，妩媚天成，尽显魅惑力。妲己洞悉商王殷寿的野心，愿助其成为全天下的王，被视作“祥瑞”。新人演员娜然饰演的妲己美艳妖娆，清澈眼神，似有动物对人类的警惕和疏离。造型团队用了很大胆的色彩和很大胆的剪裁，突出妲己的妖气，同时也展现她动物式的野性和纯真。娜然更是花了超过六个月时间研究狐狸的生活视频，模仿狐狸的肢体语言。

影片由乌尔善执导，费翔、李雪健、黄渤、于适、陈牧驰、娜然、此沙、武亚凡、夏雨、袁泉、王洛勇、侯雯元、黄曦彦、李昀锐、杨玏以及陈坤出演，将于7月20日全国上映。

滕朝

演员张震古天乐成为奥斯卡学院成员

并获得奥斯卡评委资格

当地时间6月28日，奥斯卡主办方美国电影艺术与科学学院宣布，已向398名对电影作出过杰出贡献的个人发出邀请，成为学院成员，并获得奥斯卡评委资格。

在这份邀请名单中，包括了中国演员张震、古天乐，美国歌手“霉霉”泰勒·斯威夫特，电影《瞬息全宇宙》主演关继威、许玮伦，日本演员安藤樱等。

学院首席执行官比尔·克莱姆和主席珍妮特·杨在声明中表示，学院欢迎这些艺术家和专业人士加入他们。而此次受邀名单中40%为女性，34%是不同族裔人群，52%来自于美国以外的国家和地区。

据《新京报》